

BAJA ÉS VIDÉKE

Előfizetési ár egész évre 6 K Félévre 3 K

Nyilttér sora 30 fillér.

Hirdetések kizárólagos felvétele Leopold Gyula Vidéki Lapok Közp. Hird. Irod. Budapesten, VII. Erzsébet-körut 41.

PELELŐS SZERKESZTŐ: ROTHSCILD ZSIGMOND

Egyes szám ára 4 fillér. (2 krajcár.)

Az önmegtágadás.

A sorssal való megelégedés, a szeretneink és környezetünkre való áldásos hatás, a családi élet derűsége nagyrészt az önmegtágadás föltételétől függ. Vessünk csak egy tekintetet az életre, ez mindjárt meggyőz ennek az állításnak az igazságáról.

Háúyszor nem tapasztaljuk az életben, hogy vannak családok, melyek a mindennapi kenyérkeresés nehéz gondjai mellett édes egyetértésben, csendes önelégültséggel élnek a földi pályautájakat, míg viszont más, tán náluk sokkal gazdagabb családok örökös légtelenségben, nyugtalanságban és keserűségben töltik el azt a pár évet, amint a földön ki lett nekik mérve.

Melyik sorsa irigylendőbb? Könnyű erre a felelet. Mit érnek a föld minden kínosai, ha a boldogítás égi áldásai nem nyugszák rajta?

De mit űzi tova ez áldásokat? Mi más, mint a gyarló ember amaz egy részét üdvös, de másrészt átkos szenvedélye, hogy sohasem elégszik meg azzal, amije van, hanem mindig több után sóvárog.

Üdvös és átkos e szenvedély, mert ez a szerzés, a nagyratörékvés, a dicsőség és a halhatatlanság kufjeje; de másrészt az említett szerencsétlenségek is ugyancsak e forrásból fakadnak. Ez utóbbiakat csak úgy lehet biztosan elkerülni, ha az emberiség egyik része, az, amelyiknek hivatása a szerzés, a hír és dicsőség után törekvés, e szenvedélyt megtartja, másikat fele azonban, az, amelyiknek feladata lett a szelidséget, a kis körben való boldog megnyugvást és annak kívánatosá — tételét képviselni és föltüntetni, — ez a fele az emberiségnek az említett szenvedélyt amennyira csak lehet, kiirtsa szívéből. Más szóval a férfi legyen nagyratörő, nemesen becsvágyó, a nő ellenben igénytelen, önmegtágadó.

A lelkület illetén ellentétei állítják elő azt az egyensúlyt, mely kedvessé és boldoggá teszi a családi és társadalmi életet.

De a tulzott nagyratörés, melynek nem a tiszta munka az eszköze, sok vesztélylyel is jár.

A legirtózatosabbról nem is szólnunk; a gyalázatos kívül esik az elmélet köréből, — de szólnunk korunk egyik, mindkét nemre nézve egyformán legveszedelmesebb betegségéről, boldogságunk, jólétünk és erkölcsiségünk egyik legpusztítóbb, legkérelmetlenebb ellensége a fényűzésről; honnan származik e mételty?

A feltűnési vágyból.

És miképp ejti hálóiba álmozatait? Csakis az által, hogy nem bírunk uralkodni magunkon.

Az a pusztító áradat, mely minden medret átrohan, minden gátot szétrombolva és ezrek sok éves verejtékes fáradságait, századokig büszkén fennállott műveket iszap alá temetve — az is egyes cseppekből áll csupán, de a cseppek egyre alászakadtak, kicsi hegyi patakok alakjában egyre magasabbra dagasztották a folyam csendes keblét, addig-addig, míg vége lett minden hatalomnak fölötte, vége minden áldásnak, amit a kebel rejtett.

Éppen így vagyunk a pusztító szenvedélyekkel s az a féket és tekintetet nem ismerő fényűzés eredetiben szintén nem volt egyéb egy kis tulságos hiúságnál, feltűnési váagnál. Még ha nemis tettek által akart volna feltűnni, akkor sem volna erény; mert az igazi erény nem vágyódik a nagy világ szeme elé, beéri az öntudattal; csakhogy legalább a tett fénye tulragyogná az érdek homályát; a nemesség mindig igényt tarthat az elismerésre; de vajmi kevés szívben nyilatkozik meg a feltűnési vágy ilyen üdvös tettekben.

A legnagyobb részről: amilyen a fa, olyan a gyümölcse; üres külsőségek által véli kielégíthetni feltűnési vágyát és tápot adván neki, egyre fékezhetlenebbé fajul, addig-addig, míg a fényűzés undok szörnyalakjában vagyont és önrzetet, házi és családi boldogságot, mindent, mindent áldozatul nem ejtett.

Innen van, hogy olyan sokan szenvednek mai nap a fényűzés szörnyű bűnében, s innen az is, hogy annyian vannak, akik nagy gazdagság mellett sem boldogok. A nagyravágyás, a feltűnési viszketeg ennek okozója. Ak egyszer helyet adott annak szívében, az előbb-utóbb, de okvetlenül el van veszve.

Pedig mi könnyű kikerülni e veszedelmet! Csak önmegtágadásra kell szoktatni magunkat. Eleinte bizony nehezünkre fog ez esni, de csak rövid ideig; később pedig — egy egész élet boldogsága jutalmazza meg kis ideig tartott küzdésünket.

HIREK.

* **A bmegeyi-örvosszövetség.** Szabadkán tartott választmányi ülésen elhatározta, hogy a szövetség legközelebbi közgyűlését pünkösdkor Baján fogják megtartani. A közgyűlést megelőzőleg a szövetség a tuberkulózis terjedésével és az ellene való védekezéssel fog foglalkozni. A tüdővészszel foglalkozó előadás megtartására a szövetség választmányra Dr. Klein Adolf szabadkai kórházi főorvost, a tüdővész elleni védekezés lelkes bajnokát kérte föl.

§ **Uj menetrend a Zombor—öbcesei vonalon.** Folyó évi június hó elsejével e vonalon új menetrend fog életbe lépni. E napon a még teljesen el nem készült Turja—öbcesei vonalszakasz is átadatik a közforgalomnak, amikor is a mostani két vonatpár-on kívül naponként még egy harmadik vonat fog közlekedni.

— **Muzeum nyitás Zomborban.** A B. Bmegeyi Történelmi Társulat muzeumának régiségára d. e. 10—12-ig nyitva áll. A megtekintés tiltatlan. A muzeum a megye ház balszárnyában, a második emeleten van.

* **Házasság.** Bolgá. Sándor mérnök eljegyezte Milkó Pirooska kisasszonyt, dr. Milkó Ignác öbcesei járásorvos leányát.

Kórházépítés Ujvidéken. Ujvidék város tanácsa azzal a tervvel foglalkozik, hogy a kálvária mögötti téren új kórházat építtet, a jelenlegi kórházi épületet pedig vagy a Dmke-nek engedi át internátus céljaira, vagy a kincstárnak a fa és fémipariskola elhelyezésére.

A legnagyobb takarmányrépa termései. Elmúltak azok az idők,

amikor a gazda már azzal is meg volt elégedve, ha csak nagy mennyiségben termelt takarmányrúpája. Ma már a legkisebb gazda is tudja, hogy nem abban áll a répa értéke, ha tele rakja a jöszágnak a beleit, hanem arra kell a fősulyt helyezni, hogy mekkora tápértéke van a répának. Hogy nagy tápértékkel bíró répát nyerhessünk, szükséges, hogy az anyarépák, magrépák legalább 4—8 kiló súlyúak és tápértékükre nézve a leggondosabb módon egyenként vegyileg megvizsgálva legyenek. Jelenleg nem létezik más cég a budapesti Mauthner Ödön cs. és kir. udvari magkereskedésén kívül, mely ily nagy gonddal természetesen répamagot hozna forgalomba. Ezen répamag e mellett még impregnálva is van, miáltal sokkal gyorsabban kell ki és a rovaroknak is ellentáll. Ajánlatos tehát, hogy csak Mauthner féle impregnált csillagjegyű répamagot vessünk, a csekély árkülönbözet százszorososa megtérül a a biztos és nagy termés révén.

Halálozás. Alföldy Sándor kereskedő, Dr. Alföldy Lajos bajai orvos testvéröccse folyó hó 3-án életének 45 éves korában váratlanul elhunyt Budapesten.

Sorozás eredménye. A bajai járásban felhivatott mindhárom korosztályban 948. Besoroztatott 291. Viszsz helyezett 5 fegyverképtelen 473 Távol maradt 153.

Közigazgatási bizottság hétfőn tartotta havi rendes ülését, a melyen az összes referensek referáltak a folyó ügyekről.

Tömeges bírói kinevezés. A hivatalos lap mai száma nyolcvannéhány bírói előjelzést közöl. A szabadkai, zombori és újvidéki törvéyszék területén egyetlen bíró vagy ügyészi előéptetés nem történt.

Megszöktetett menyasszony. Zentáról írják: Popov Krisztina itteni leányt a szülői házból megszöktette egy moholi legény. A boldogság azonban nem tartott sokáig, mert a leányt, hosszas rábeszélés után, az anyja hazavitte. Ezzel azonban még nincs vége a regénynek. Ugyanis a csinos leánynak hamarosan egy másik kérője akadt egy földvári legény személyében, akihez a szülők nagyon szerették volna hozzáadni leányukat. Ez a kérő a leány hazajötte után be is kopogtatott. Azonban az esküvő nem lett. A lakodalomra összegyülekezett násznép hűledeve vette észre, hogy a menyasszony nincs sehol. Mint később kitudott, a moholi legény ismét megszöktette.

Szabálytalanság Zombor városánál Zombor város törvényhatósága tegnap délután rendkívüli közgyűlést tartott Fernbach Károly főispán elnöklésével. A közgyűlés főérdeke az volt, hogy a főispán az általa febr. 20—23-án tartott hivatalvizsgálat alkalmával észlelt nagyobb rendellenességek és szabálytalanságokból kifolyólag egy tanácsnok és egy könyvelő ellen a fegyelmet megelőző vizsgálatot

elrendelte. A polgármester és három tőtisztelendő a közgyűlés színe előtt kérték maguk ellen a vizsgálat elrendelését. A 8 tagú vizsgáló-bizottság elnöke Balogh Ernő dr.

Betiltott tót népgyűlés. Petrőczére április hó 1-ére d. u. 3 órára népgyűlést jelentettek be a melyet tót nemzetiségi apostolok akartak Apponyi ismert tanítói javaslatával szemben állást foglalni. A napirenden a következő tárgyak szerepeltek: Politikai helyzet megvitatása. Előadja Micsa-tek Lajos dr. újvidéki ügyvéd, ugyanezt szerbül Vacsetics Jován. A népoktatási törvény javaslatáról Mudron Pálnak, a hirhedt felvidéki tót igazgatók fia: Mudron János dr. akart beszélni. Ugyanerről szerbül Nikolics Szevén és Sijácsi Gavra. Ügyvédüknek Krno Milos dr. újvidéki ügyvédet jelentették be. A népgyűlést a kölpényi kerületből való tanítók és szabók hívták egybe és jelentették be. Fratricse- vics István dr. újvidéki főszo- lögabiró helyettes tekintettel a közlakosság izgatott állapotára a bejelentést nem vette és mert attól lehet tartani, hogy a jeles férfiak mégis megkísérik a gyűlést megtartását, nagyszámu csendőrséget rendelt Petrőczére.

Athelyezett betétszerkesztői bírák. Az igazságügyminiszter Jankó Antal titeli betétszerkesztői albirót Kisvárdára, Lévy Antal titeli betétszerk. te- lekkönyvvezetői pedig Buziásfürdőre helyezte át.

Uj vasutállomás. Kishegyes községe már évek óta kérelmezi a teher-pályaudvart az államvasutak igazgatóságától. E hó elején végre azt az értesítést kapta a község, hogy a kért teherrakodó állomást „Csengetyüs” nevű megállóhelyen fogja megkapni. Ez a megállóhely azonban mintegy 5 kmnyire van a községtől s ezért a napokban küldöttséget menesztettek a kereskedelmi miniszterhez, hogy az államvasutak igazgatóságának sérelmes intézkedését kireperálják. A miniszterumban S. tetina József államtitkár fogadta a küldöttséget, megígérte, hogy azonnal tárgyalás alá veszi a község kérelmét.

Az óbcesei községi előjáróság. Más félévvel ezelőtt alakították meg a községi előjáróságot Óbecsén. Nehányan ezt a választást megfélebbítették. A közigazgatási bíróság formai okok miatt meg is semmisítette. Ennek következtében a napokban új választás volt. A város vezető férfiai egyöntetűen szavaztak a jelöltekre. Csak Öndör Ferenc és társai akadékoskodtak, amennyiben külön jelöltekkel operáltak. — Csakhogy kudarcot vallottak, minden jelöltjük elbukott. A régiek lettek újból megválasztva.

A temető tolvajai. Nagy István és Mészáros dávidi legények a dávidi temetőből akácfa-akat loptak és Berger Mártontól 2000 darab szőlőveszőt. Az eljárás folyik ellenük.

Támadás az országon. Csunya háborúságot rögtönzött néhány legény a Bajer és Csávoly közötti uton. Fridrich János Imgrund János és ifj. Gaj István felsőzentiványi legények kocsin hajtottak haza Bajáról. Előttük hajtott Mihálovics Márk és néhány társa. Fridrichék néhányszor utána kiáltottak Mihálovicsnak, hogy álljon meg,

majd egyikük revolvert rántva Mihálovics után lőtt. Mikor Fridrichék Mihálovicsékat elérték, leugrottak a kocsikról és Mihálovicsot késsel támadták meg. Mihálovics csak nagy nehezen szabadult meg támadóitól, de mihelyt haza ért első dolga volt támadói ellen feljelentést tenni.

A szabadka—gombos—palánkai h. é. vasut engedélyező tárgyalása, a mint már említettük is, f. évi március 18-án eszközöltetett a kereskedelmi miniszteriumban. A tervezett vasut két önálló vonalrészből áll, ugymint a szabadka—gombosi és a gombos—palánkai részből. Ez utóbb említett vonal a Gombostól 10 km-re eső Bácsordas állomásnál ágazik ki a szabadka—gombosi irányból. Mint'ogy az 1904. évi XVI. t. cikk értelmében a gombos—erdődj Dunahid a közeljövőben megépítendő, az uj h. é. vasut nem a meglévő Gombos állomáshoz, hanem az előtte 1 km. távolságban a fémv. által megépítendő Ujgombos állomáshoz fog csatlakozni. Arra az esetre pedig, ha a h. é. vasut előbb megépülne, mint az említett Ujgombos állomás, a csatlakozáshoz szükséges ideiglenes létesítmények költségeit a h. é. vasut fogja viselni. A szabadka—bácsordasi vonal 87.6 km., az ujgombos—ujpalánka—dunaparti vonal pedig 64.4 km., az egész hálózat tehát 134 km. hosszú. A Gombosnál létesítendő vasut Dunahid építéséhez szükséges próbatársakat, melyek körülbeül a gőzkomp irányába esnek, a napokban már megkezdik. Az állomások a következők: I. a szabadka—gombosi fővonalon: Szabadka-külváros 200 m. h. rak. áll. II. Kisvörösegyháza 335 m. h. rak. áll. Paesér 385 m. h. vizállomás. Ómoravica 365 m. h. áll. Angyalbandj 250 m. h. rak. áll. Középsőszállás 150 m. h. rak. megállóhely. Duboka 335 m. h. rak. kitérő. Lászlószállás 150 m. h. rak. megállóhely. Veprőd 365 m. h. áll. Szentfülöp 300 m. h. rak. áll. Hodság-Kalvária 200, Bácsordas 400 m. h. elágazó áll. Kisgombos 200 m. h. rak. áll. II. A bacsordas—ujpalánkai szárnyvonalon: Derye 250, Bács 380 m. h. vizállomás. Bácsóváros 365, Boroc 300 Ujpalánka 400 m. h. végállomás. III. Az ujpalánka—Dunaparti vontató vágányon Palánka—Dunapart 300 m. h. átrahódóhely

Épülettatarozás. A földmivelésügyi m. kir. miniszter a nagykőrösi állami méntelep bajai osztályának épületén 1907. évben foganatosítandó tatarozási munkálatokat 2144 korona 13 filléz összeg erejéig engedélyezte és ezek kivételének biztosítása céljából április 15 ik napjának d. e. 9 órájára a bajai ménteleposztály parancsnoksági irodájában tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettek. A versenyezni óhajtok ajánlataikat a kitűzött nap d. e. fél 9 órájáig a bajai ménteleposztályhoz adják be az engedélyezett költségösszeg 5%-ának megfelelő bánatpénzzel. A munkálatra vonatkozó műszaki művelet és részletes feltételek a nevezett. m. kir. állami ménteleposztálynál megtekinthetők.

Színészet Baján. Megkezdődött a tavaszi saison, dr. Farkas Ferenc igazán kiváló társulattal fog játszani a »Bárány« színháznak csufof nagytermében. Asszony került színre első előadásul, Porzsoltnak ez a szép és érdekes társadalmi színműve, mely a Nemzeti Színházban 200 előadást ért meg. Szép és összevágó volt az előadás, kiváló provokáltak Markovits Margit és Könyves Jenő. — De jó volt Fodor Oszkár, Váradí Jolán és Farkas Béla is. — »Lili« ez az örökéletű, bájos operette ment a második estén. Aradi Aranka, a primadonna kezében volt a főszerep, — több, kevesebb buzgósággal igénykezett kiaknázni a darabb hálás és gyönyörű részeit. Jó volt Plinchard szerepében B. Szabó, különösen a II. felvonásban sneidig hadnagya volt. Könyves jól alakított, Szent Hippolitnak a nagybácsi finom, klasszikusan komikus alakját, Nagy Imre eltorzította. A zenekart külön dicséret illeti meg. A néző tér félig telt meg. Csütörtökön »Bolondok Háza«, pénteken »Sulamith«, szombaton »Kisértek«, vasárnap d. u. »Koldusgröfeste« »Ingyenélők«, hétfőn »Táncos Regiment« kerül illelve került színre.

Az osztálysorsjáték húzásán Rothschild Zsigmondnál vásárolt sorsjegyekre a következő nagyobb nyermények húzattak: 6828 szám nyert 5000 koronát, 38574 szám 1000 ezer koronát, 6827 szám nyert 500 K. Ezekon kívül számos sorsjegy 200 koronával húzatott. Az új osztályra, melynek húzása május 23 és 25-én lesz, sorsjegyek a következő árért már kaphatók: Egész 12 K, fél 6 K, negyed 3 K, nyolcad 1-50 K. Nyermények azonnali fizetettnek, vidékre postaköltség nem számítatnak.

Rendkívüli közgyűlés. Baja város törvényhatósága szerdán rendkívüli közgyűlést tartott, melynek főtárgya a Mátéházi VI. számú majornak bérbeadása volt.

Katonai áthelyezések. A király elrendelte Czifó Károly őrnagynak — bajai osztályparancsnoknak — a szabadkai 4. honvédhuszár ezredtől a debreceni 2. és Zwicker Ferenc őrnagynak létszám felett a varasdi honvédhuszár ezrednél a honvédelmi miniszterium 12. osztálya vezetőjének, létszám feletti vezetésének beszüntetése mellett, a szabadkai 4. honvéd huszárezredhez; lovag Ybl Miklós századosnak Kassáról Szabadkára és Jankovich Miklós századosnak Debrecenből Bajára való áthelyezését elrendelte.

A szentferencendi templom kibővítése és átalakítása. A szabadkai szentferencdick templomának kibővítéséhez és átalakításához: szükséges munkákra árlejtés van hirdetve. Ajánlat az összes munkákra együttesen, de munkanemenkint külön-külön is tehetők. A költségetési iverk, melyek felhasználásával teendők az ajánlatok Aigner Sándor műépítésznél (Budapestben, József körút 55. szám) kaphatók. Az ajánlatokat április 18. déli 12 órára Szabadkán P. Kochán Bertalan záradafőnöknel kell beadni, kinél valamint Aigner Sándor műépítésznél Budapestben a tervek is megtekinthetők.

Polgári fiuiskola építése. A Damjanich-utcai új polgári fiuiskola épület felépítésére 131.091 korona 99 fillér előirányzattal Szabadka sz. kir. város gazdasági ügyosztályában április 21 éa d. e. 10 órakor versenytárgyalás lesz. Ajánlat tehető az összes munkákra és egyes munkanemekre is. A terv és feltételek a városi mérnöki hivatalban megtekinthetők.

Felügyelet a közutakra. A kereskedelemügyi miniser leirt a hatósághoz, hogy a közuti kerületi felügyelő ezután nem évenként, mint eddig, hanem két évenként fogja a közutakat vizsgálni. Tudniillik az egyik évben a közutak egyik felét és pedig azt, ahol több az új építkezés, a másik évben a másik felét vizsgálja meg.

A posta köréből. Tapasztaltam, hogy a postát igénybe vevő t. közönség a Budapestre szóló levélpóstaik küldeményein az utca megnevezésén kívül a kerület számát nem jelöli meg. Minthogy a Budapestre szóló levelezési a postahivatalban a levéltovábbítással megbízott tisztviselőnek kerületent ki kell dolgoznia, mely munka nagy idővesztéssel és késedelemel jár azon esetben, hogy ha a t. közönség a kerület számát megjelölni elmulasztja: ennél fogva felkérem a t. közönséget, hogy saját érdekében az esetleges késések elkerülése végett a Budapestre szóló levelekre a kerület számát is jegyezze fel. Posta főnök

HAZATÉRVE.

Bármi tájon vigyen utad,
Bármi fájva zengd bucsodat,
Hogya attól válni kell;
Szived dobban, lelked repdes,
Hogya visszaérkezel.

Közeledve a határhoz,
Egyre kémléd, hol a város,
Mely már végre honi föld,
S boldog vagy, ha tul a mesgyn,
Magyar állomást jelezvén
Már a mozdony felsüvölt.

És a végkanyarulatnál,
Úgy vagy, mintha a vonat már
Könnyen, lágyan görgene,
Mintha kerék-kattogásban
Nehéz vaslánc-csattogásban
Muzsikaszó zöngene.

Gyönyör az a szürke ut is,
A nyöszörgő gémes kut is,
Mely előttd elshuan,
S ha a stációhoz érsz el,
A magyar nevére nézel,
Nézel hosszan, s boldogan.

S a magyar kalauz ha lép be,
Csipetű vas a kezébe,
Kis fülkédnek ajtaján;
Rámosolyogsz, s ha nem röstelnéd
Átölelnéd ő kigylmét —
A miért jó napot kíván!

Radó Antal.

ÚJ ASZTALOS MŰHELY

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, miszt rint BAJÁN, a Petöfi Sándor-utca 81. sz. alatt saját házámban egy a mai kor igényeinek teljesen megfelelő

BUTOR ASZTALOS

műhelyt rendeztem be.

Készíték mindennemű háló, ebédülő és garson szobákat és mindenfélét lakberendezést.

Szilid kivitelű izléses munka.

Saját készítményű árut állandóan raktáron tartok.

Tisztelettel

IFJU STOLL JOZSEF

asztalos mester.

: Hirdetésének :

csak akkor van teljes

hatásos eredménye,

ha a kiadásunkban megjelenő lapokba teszi közé. — Ki-
merítő felvilágosítással készséggel szolgál a kiadóhivatal.



Egy bicikli

(fővelő gyártmány) MERKUR teljesen új, elutasítás miatt eladó. Bővebb felvilágosításra szolgál a tulajdonos: Duna-utca Horváth Máté asztalos mesternél, Palánka.



Közgazdaság.

A Triesti Általános Biztosító Társaság (Assicurazioni Generali) f. é. március hó 21-én tartott 75-ik közgyűlésén terjesztettek be az 1906. évi mérlegek.

Abból a ritka alkalomból, hogy intézet ezuttal fennállásának 75 éves fordulóját ünnepli, a társaság központi igazgatóság sok óvációban részesült, melyek a világ minden részéből a legszivélyesebb formában megnyilvánultak. Az előttünk fekvő jelentésből látjuk, hogy az 1906. december 31-én érvényben volt életbiztosítási tőkeösszege 849.570,242 korona és 52 fillért tett ki, és az év folyamán bevett díjak 38.862,847 korona és 74 fillérre rúgtak. Az életbiztosítási osztály díjtartaléka 23.657.486 koron 07 fillérrel 232.734.149 korona 05 fillérre emelkedett. A tűzbiztosítási ágban, beleértve a betöréses- és tükrőveg-biztosítást a díjbevétele 15.386,704.734 korona biztosítási összeg után 25.505,395 korona 14 fillér volt, mi-ből 9.306,044 korona 45 fillérre viszontbiztosításra fordítottak, úgy, hogy a tiszta díjbevétele 16.199,350 korona 69 fillérre rúgott, mely összegből 11.538,632 korona 29 fillér mint díjtartalék minden tehertől menten jövő évre vitetett át. A jövő években esedékessé váló díjkötelezvények összege 103.043,787 korona 95 fillér. A szállítmánybiztosítási ágban a díjbevétele kitétt 3.916,243 korona 47 fillért, mely viszontbiztosítások levonása után 1.676,243 korona 96 fillérre rúgott. Kárakért a társaság 1906-ban 34.650,665 korona 27 fillért folyósított. Ehhez hozzáadva az előbbi években teljesített kárfizetéseket, a társaság alapítása óta károk fejében 861.570,345 korona és 95 fillérnyi igen tekintélyes összeget fizetett ki. A nyereség tartalékok közül, melyek összesen 25.014,452 korona 75 fillérre rúgnak, különösen kiemelendők: az alapszabály szerint nyereségtartalék, mely 5.250,000 koronát tesz ki, az értékpapírok árfolyamingadozásáról alakított tartalék, mely a 3.729,624 korona 17 fillér külön tartalékkal együtt 17.013,704 korona 71 fillérre emelkedett. továbbá felemlitendő a 160000 koronára rugó kétes követelések tartaléka és az ingatlan tartalék, mely az idej áttalással 1.119,937 korona 54 fillért tesz ki. Ezeken kívül fennáll még egy 1.471.110 korona 50 fillért kitevő tartalék, melynek az a rendeltetése, hogy az életbiztosítási osztályban a kamatlab esetleges csökkenését kiegyenlítse. A társaság összes tartalékjai és lapjai, melyek elsőrangú értékekben vannak elhelyezve, az idej áttalások folytán 270.052,078 korona 64 fillérről 292.979,592 korona 76 fillérre emelkedtek, melyek követendőképpen vannak elhelyezve 1. Ingatlanok és jelzálog követelések 51.530,990 K 74 fillér, 2. Életbiztosítási kötvényekre adott kölcsönök 22.590,292 K 99 fill. 3. Letétmennyezett értékpapírokra adott kölcsönök 2.228,403 K 80 fill. 4. Értékpapírok 201.268,234 K 28 fill. 5. Tárcá váltók 664,481 K 84 fill. 6. A részvényesek biztosított adósságei 7.350,000 K 7. Bankoknál levő rendelkezésre álló követelések készpénz és az intézet követelési, a hitelezők követeléseinek levonásáva 7.347,189 14 összesen 292.979,592 korona 76 fillér. Ezen értékekből 60.5 millió korona magyar értékekre esik.



Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal



Legközelebbi húzásokra a legkedveltebb sorsjegyekből álló csoport vételét ajánljuk:

- 3 drb Erzsébet királyné sorsjegy** :: Huzás: március 1-én, július 1-én és november 1-én.
- 1 drb Józsv sorsjegy** Huzás: május 15. s november 15.
- 1 drb Bazilika sorsjegy** Huzás: március 1. s szeptember 1.

Évente
hét
húzás!

Le: nagyobb főnyeremény **100.000 kor.** Évi összes nyerenéyme **427.000 K**
Ezen állandó értékkel bíró **40 havi 2 kor. 40 fill.** részletfizetésre kapható eredeti öt sorsjegy

ELFER és ADLER bank váltó-üzletében BUDAPEST, V., FÜRDŐ-UTCA 7. SZÁM.
Alapított 1888. évben.



Az első részletnek postautalványon való beküldése. A né 4 sorsjegyek számával ellátott részletvet azonnali játékkal szolgálhatjuk ki. — Az első két részletnek egyszerre való beküldése esetén a harmadikat ingyen nyugtázzuk.

ÉLŐKERÍTÉS.

GLEDITSCHIA. ÉLŐSÖVÉNY.

Bármily talajban gyorsan fejlődik, sűrű, nagy töviseivel embernek és bármily állatnak ellentáll, kitart 70-80 évig, nevelhető oly sűrűn, hogy apró csirke, malac stb. sem mehet át; ez a legolesőbb örökös áthatlan kerítés. Főelőnye még az is, hogy egész május közepéig a legjobb eredményel ültethető, mert a cseméték felásva jeges pincében tartatnak. Ezer darab 12 korona, rendszeren ültetve 50 méter kerítéshez elég. Nyomatott ültetési és kezelési képes utasítást minden rendeléshez adok. Akinek élőkerítés nem felel meg szállíthatok **sodronyszövetet**, a legteketeesebb gyártmányt, olcsón 100, 150 és 200 cm. széleset.



Szőlőlugas minden háznak légszabot disze, egy gyűjtemény 8 fajból 20 tő, egy tő 2-800 fűrtöt terem.

Szőlőoltványok táblás ültetések és hiányok pótlására 60 legkiválóbb bor és csemegefaj, szigorúan válogatott, tökéletes forradású és fajtiszta, dus gyökerű példányok.

Delaware

sima vessző, minden szál megfakad, csak az a legnemesebb faj, melyből en 18 év alatt 40 holdat ültettem, 35 hektöt terem holdanként, bora édes, erős, oltani, permetezni nem kell és kezeléséhez semmi tudomány sem kell, ezért ellensége sok tudományos szőlőintézet.

Bővebb leírást és képes árjegyzéket tanulságos tartalommal és mindenhez teljes tájékoztatótVal ingyen és b rmentve küld

Nagy Gábor szőlőnagybirtokos
Nagykágya.

Levelezés minden nyelven.



Köhögés, rahedség és hurut ellen nincs jobb

Réthy Jéla pemetelő **cukorkánál**

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan RETHY-félet kérjünk, mivel sok haszontalan utánzala van.

1 doboz 60 fillér.

Csak RETHY-félet fogadjunk el!

P É N Z !

Törlesztéses készpénz-kölcsönt.

földbirtokra, a birtok értékének háromnegyed részéig, három és fél, 4 és 4 és fél százalék alapon, 10-től, 70 évig törleszthető. Régi terhek sokkal magasabb összegre és olcsóbb kamatra átváltóztatnak. A kölcsön a fél kezéhez fizetetik. Gyorsan eszközöl minden előleges költség nélkül:

Klauber S., bankbizományi irodája Baja.

Tóth Kálmán-tér, a plebánia templom mellett.

: Triesti Általános Biztosító Társaság :

(ASSICURAZIONI GENERALI)

BUDAPEST, V., DOROTTYA-UTCA 10. SZ.

A »Közgazdaság rovatban közöljük a »Triesti általános biztosító társaság» a legnagyobb, leggazdagabb és legrégibb biztosító intézetünk mérlegének főbb számadatait. Teljes mértékkel a társaság mindnkinek, a ki e célból hozzá fordul, a legnagyobb készséggel szolgál.

Az intézet elfogad: élet-, tűz-, szállítmány-, üveg-, betöréses-lopás és harangtörés és repedés elleni biztosításokat. Közvetít továbbá: jégbiztosításokat a »Magyar jég és viszontbiztosító r.t., valamint baleset elleni biztosításokat az »Első o. általános baleset ellen biztosító társaság» számára.

A bajai főügynök Bajai Kereskedelmi és Iparbank